

XXIII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (4066)

Суббота, 2 апреля 1966 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

В МОСКВЕ продолжает работу XXIII съезд КПСС. В его адрес со всех концов страны непрерывным потоком идут приветственные телеграммы и трудовые рапорты. Вот строки из письма комсомольцев и молодежи Кузнецкого бассейна.

— Юноши и девушки Кузбаса рапортуют тебе, родная партия, о трудовых делах, о нашей верности делу коммунизма. Тепло рабочих рук, огонь комсомольских сердец, полет дум — тебе, партия, тебе, Родина!

— Желаем успеха в работе съезда на благо великой Родины и во имя мира во всем мире, — такими словами заключают свой рапорт горняки Чиатуры. Трудовые рапорты прислали трудящиеся Украины, Казахстана, Туркмении, Саратовской области, Благоевченска, харьковские и минские тракторостроители, таллинские бумажники, московские металлурги, ярославские шинники, текстильщики Ферганы, горняки Джезказгана, колхозники артели имени Маркса из Белоруссии и многие другие коллективы. С горячими словами приветия к съезду обращаются юные пионеры

Томска и 377 старых большевиков из железной ленинской гвардии, ученые-историки Армении, студенты и преподаватели грузинского политехнического института...

Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии. Председательствующий на утреннем заседании 31 марта К. Т. Мазуров предоставляет слово первому секретарю ЦК Коммунистической партии Армении А. Е. Кочиняну. Затем выступает тепло встреченный присутствующими член Президиума ЦК КПСС председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Значительную часть своего выступления он посвятил задачам широкого привлечения трудящихся к управлению государством.

Партия видит свою важнейшую задачу в том, говорит Н. В. Подгорный, чтобы постоянно развивать активность трудящихся во всех сферах жизни общества, совершенствовать все формы привлечения масс к управлению государством. Особая роль в этом принадлежит Советам депутатов трудящихся, как всеохватываю-

щей организации народа. Они внесли свой значительный вклад в успехи, достигнутые народом под руководством партии. Однако следует признать, отмечает оратор, что свои возможности и права, предоставленные Конституцией, Советы используют еще не в полной мере; в ряде случаев они мало проявляют инициативы.

Советы призваны усиливать свое влияние на развитие экономики и культуры, на все стороны жизни общества. Используя свои полномочия, они имеют широкую возможность постоянно влиять на развитие хозяйства и культуры, следить за правильным использованием трудовых ресурсов и природных богатств. При этом прямая обязанность Советов, как органов, выражающих общие народные интересы, проявлять государственную требовательность ко всем хозяйственным организациям, расположенным на их территории, независимо от подчиненности этих организаций.

С докладом мандатной комиссии съезда выступил ее председатель И. В. Капитонов. Он сообщает, что на XXIII съезд партии было избрано 4.620 делегатов с правом решающего и 323 делегата — с правом совещательного голоса. Среди делегатов — 1.141 рабочий, 554 колхозника и работника совхозов, 704 делегата — директора фирм, предприятий, совхозов и председатели колхозов. Среди делегатов 350 ученых, 9 космонавтов, 147 деятелей литературы и искусства. 55 процентов делегатов имеют высшее образование, 24 процента — среднее и незаконченное высшее образование. 1.154 делегата (23,3 процента всех делегатов) — женщины. Участники съезда представляют 59 национальностей и народностей Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет мандатной комиссии.

В выступлениях делегатов съезда много внимания уделяется проблемам развития сельского хо-

(Окончание на 3-й стр.)



МОСКВА. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: в фойе Кремлевского Дворца съездов. Делегаты съезда летчик-космонавт СССР В. В. Николаев-Терешкова, первый секретарь Ярославского обкома КПСС Ф. И.

Лощенков и летчик-космонавт СССР А. Г. Николаев. Фотохроника ТАСС

СООБЩЕНИЕ ТАСС

31 марта 1966 года в 13 часов 47 минут московского времени в соответствии с программой дальнейшего исследования Луны в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту ракеты установлена автоматическая станция «Луна-10».

Основное назначение станции — отработка систем, обеспечивающих создание искусственного спутника Луны с целью исследования окололунного космического пространства, а также отработка бортовых систем для вывода станции на селеноцентрическую (окололунную) орбиту.

В космосе „Луна-10“

Движение станции происходит по траектории, близкой к расчетной.

В 18 часов московского времени 31 марта 1966 года станция «Луна-10» находилась на расстоянии 51 тысяча километров от Земли над точкой зем-

ной поверхности с координатами: 33 градуса 16 минут северной широты и 96 градусов 6 минут восточной долготы.

Вся аппаратура, установленная на борту станции «Луна-10», работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.



Москва. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: делегаты съезда из Днепропетровской области. Слева направо — Герой Социалистического Труда бригадир комбинатной бригады треста «Днепрохимстрой» К. Кирилин, машинист Днепродзержинского цемзавода А. Усенко, аппаратчица химического комбината Р. Косарева и Герой Социалистического Труда старший оператор-вальцовщик металлургического завода М. Иванов. Фотохроника ТАСС.

(ТАСС).

XXIII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

РЕЧЬ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА КПСС

товарища В. С. ТОЛСТИКОВА

Товарищи! Период между XXII и XXIII съездами партии был насыщен большими событиями. В отчетном докладе ЦК КПСС приводилось много фактов, свидетельствующих о крупных успехах, достигнутых советским народом под руководством Коммунистической партии.

Особое место в жизни партии, безусловно, займут октябрьский и последующие Пленумы ЦК КПСС, наложившие свой отпечаток на всю деятельность партийных организаций.

В области партийного строительства восстановлены ленинские принципы построения партии, получило дальнейшее развитие внутрипартийная демократия и коллективное руководство, повысилась роль и самостоятельность первичных парторганизаций.

В руководстве народным хозяйством осуществлен ряд мероприятий, поднявших значение экономических методов. Начало этому положил мартовский Пленум ЦК КПСС, значение которого вышло далеко за рамки обсуждавшихся на нем вопросов сельского хозяйства.

Характерной особенностью мартовского Пленума была подлинно коллективная разработка его постановлений. Все члены Президиума ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК товарищ Брежнев, прежде чем внести предложения на рассмотрение Пленума, провели колоссальную работу по изучению действительного положения дел в сельском хозяйстве во всех зонах нашей страны, во всех отраслях народного хозяйства, связанных с развитием сельскохозяйственного производства, советовались с большой группой специалистов и руководителей хозяйств, ученых, экономистов, партийных и советских работников.

В постановление Пленума был действительно вложен коллективный разум. Пленум по-настоящему подошел к решению назревших проблем руководства всем народным хозяйством страны. Вот почему такую высокую оценку и всенародную поддержку получили постановления мартовского, а затем и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, обеспечивающие более полное использование экономических законов и преимуществ социалистического строя. Это переход на новую, высшую ступень в экономической политике нашей партии.

В области идеологии период после октябрьского Пленума характеризуется повышением ее роли и значения в строительстве коммунизма, научным и деловым подходом к решению проблем общественного развития, дальнейшим творческим развитием марксистско-ленинской теории и ее практическим применением. Политическая линия и практическая деятельность ЦК КПСС были направлены на дальнейшее укрепление сплоченности рядов мирового коммунистического движения на основе документов, коллективно разработанных Советскими братскими партиями в 1957 и 1960 годах. Политика партии пронизана чувством высокой ответственности за общее дело и нашла полную поддержку всех коммунистов и всего советского народа. (Аплодисменты).

После октябрьского Пленума ЦК КПСС еще больше возросла уверенность народа в незыблемости линии партии, значении и действенности мероприятий Центрального Комитета КПСС и его Президиума. (Аплодисменты).

И, пожалуй, самым главным является дальнейшее укрепле-

ние веры в слово партии, веры самых широких масс трудящихся в успех решения всех задач политического, экономического, культурного строительства в нашей стране.

Верная ленинским заветам, наша партия твердо и последовательно под руководством Центрального Комитета проводит в жизнь генеральную линию, определенную XX, XXII съездами и Программой КПСС, осуществляет курс на строительство коммунизма, вырабатывает свою политику, опираясь на объективные законы общественного развития, коллективный опыт и разум масс. Это присуще самой природе ленинской партии — партии научного коммунизма.

Еще и еще раз вдвываясь в цифры и факты, в главные направления дальнейшей деятельности партии, изложенные товарищем Брежневым в докладе, убеждаешься в том, насколько велики силы и авторитет партии, как велико значение нашего съезда. В. И. Ленин, говоря о задачах партийного съезда, призывал «...принести на съезд партии проверенный, переработанный, подытоженный, практический опыт». Этот ленинский завет остается в полной силе и по сей день. Необходимость подытоживания практического опыта коммунистического строительства сегодня возросла во много раз, потому что сам этот опыт стал более велик и многогранен.

Некоторый подытоженный опыт принесла на съезд и Ленинградская партийная организация.

Отчетный период был для всех нас годами большого, напряженного труда, широко развернувшегося социалистического соревнования и замечательных патристических начинаний трудящихся, больших свершений в науке и технике, достижений в области литературы и искусства. Это были годы совершенствования идеологической работы и политического воспитания трудящихся в духе идей коммунизма.

Одним из главных направлений деятельности партийной организации по руководству промышленностью было обеспечение технического прогресса. Это позволило нам, как и трудящимся Москвы, в августе 1965 года досрочно выполнить задания семилетки по производству промышленной продукции и на 15 проц. превзойти контрольные цифры, перевыполнив план роста производительности труда, улучшить структуру промышленности, укрупнить и специализировать значительное количество предприятий.

В результате усилий тружеников сельского хозяйства области и большой помощи государства за годы семилетки в 2—3,5 раза выросли поставки овощей и картофеля, молока, яиц. Это позволило значительно улучшить снабжение населения, занять достойное место по производству сельскохозяйственной продукции среди других областей нашей страны. И сегодня мы можем доложить съезду, что план первого квартала новой пятилетки коллективами промышленных предприятий и тружениками сельского хозяйства выполнен досрочно! (Аплодисменты).

Немало сделано за семилетие для повышения материального и культурного уровня жизни ленинградцев. Выросли реальные доходы трудящихся. За семилетку каждая третья ленинградская семья справила новоселье.

Конечно, достигнутые успехи не означают, что в нашей работе нет недостатков. Они есть и подчас серьезные, досадные.

Мы не всегда и не полностью приводим в действие имеющиеся у нас резервы. Мы в этом отдаем себе отчет. И все же наш шаг стал значительно шире, а успехи весомее после того, как партия на октябрьском Пленуме осудила и отбросила в сторону субъективизм, волевые методы и, следуя замечательному совету В. И. Ленина, работает «...без нелепой суматохи, бесплодно, зряшной суетливости, без попыток отдельных «вождей» брать за 20 дел и ни одного не доводить до конца».

В этой линии партии, а она проходит красной нитью через весь отчетный доклад ЦК, мы видим залог ликвидации наших недостатков, залог новых успехов. (Аплодисменты).

Товарищи! Строительство коммунизма в нашей стране является делом рук, энергии, разума и воли рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего советского народа, руководимого партией. Но главной социальной силой нашего движения вперед есть и остается рабочий класс. С честью и достоинством, с высоким сознанием ответственности советский рабочий класс выполняет свою историческую миссию, осуществляя руководящую роль во всех сферах политической, экономической и духовной жизни страны.

Неуклонно повышается культурно-технический уровень наших рабочих. Характерен такой пример. В 1918 году академик Струмилин, проводивший обследование рабочих Путиловского завода, установил, что в среднем они проучились всего два с половиной года. Ныне рабочие этого, теперь Кировского, завода имеют в среднем 7—8-летнее образование, каждый шестой из них учится в школе, техникуме или вузе. И это не частный факт. Этот пример отражает общую картину, свидетельствует об общей тенденции роста образованности рабочего класса нашей страны.

Чтобы построить коммунизм, необходимо всесторонне развить знания и способности людей. Никакие, даже самые «умные», машины не могут заменить людей, обесценить их труд и разум.

Постоянные усилия партии по воспитанию народа привели к формированию нового типа рабочего, активного и сознательного строителя коммунизма. Законный наследник великих революционных традиций российского пролетариата, советский рабочий класс ежедневно, ежечасно совершает великий трудовой подвиг, не раз изумлявший все человечество. Закономерно и справедливо и то, что тысячи лучших представителей рабочего класса награждены орденом Ленина, удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда.

Только при социализме рабочий получает возможность полностью проявить себя как общественно активная сила, то есть выступать творцом, подлинным хозяином страны, политическим и государственным деятелем, всесторонне раскрыть свои духовные способности.

В наш век, когда коренные социальные преобразования по времени совпали с научно-технической революцией, рабочий класс нашей страны вместе с учеными, инженерно-техническими работниками выступает как одна из основных движущих сил технического прогресса.

800-тысячная армия ленинградских рабочих известна всей нашей стране да и, пожалуй, всему миру своими «золотыми руками», творческим дерзанием и революционной энергией. Рабочие и ученые нашего города

при активной поддержке партийной организации в 1949 году выступили инициаторами движения за тесное сотрудничество науки и производства. Это сотрудничество и в наши дни способствует ускорению темпов технического прогресса.

Сегодня наш рабочий не просто приводит в движение орудия производства, но и совершенствует, развивает их. Это видно и на примере Ленинграда, где насчитывается 150 тыс. рационализаторов и изобретателей, сэкономивших стране за семилетку 580 млн. рублей.

Рабочий — творец, рабочий — хозяин! Вот что характеризует прежде всего нашего рабочего. Именно поэтому новаторы выступают с патристическими починами огромного политического и экономического значения. Всю страну охватило замечательное движение нашего времени — движение за коммунистическое отношение к труду. Широкою поддержкой получила инициатива коллективов предприятий Москвы и Ленинграда — в ближайшие 3—4 года достигнуть уровня лучших образцов продукции. Мы можем доложить съезду, что ленинградцы держат слово, данное партии. За минувший год еще 700 изделий вышли на уровень лучших образцов. (Аплодисменты).

В преддверии съезда ленинградские рабочие Герои Социалистического Труда товарищи Грицкевич, Чув и Карасев обратились с призывом дополнительно, сверх принятых обязательств, сэкономить один процент сырья и материалов, открыть лицевые счета экономии городов-героев. Это значит, что за пятилетку по Ленинграду может быть дополнительно сэкономлено материалов и сырья на 250 млн. рублей.

Рабочее слово — крепкое слово! Оно основано на трезвом расчете и богатом опыте. Вот, к примеру, Анна Арсентьевна Грицкевич, знатная работница завода «Севкабель». Еще накануне XXII съезда КПСС, делегатом которого она была, Грицкевич дала слово систематически экономить материалы. За эти годы она одна сэкономила сырья на 17 тыс. руб. Может быть, вы, товарищи, подумаете: 17 тыс. руб. — это не так уж много. Нет, это очень большой вклад в общее дело. Примерно столько, сколько сэкономила Грицкевич, стоит полное оборудование детского сада на 150 детей. И это, я повторяю, сделал всего один человек. (Аплодисменты).

Делегат нашего съезда сталевар Ижорского завода товарищ Арсентьев за семилетку выпустил сверх плана 25 тыс. тонн металла; работница завода «Баррикада» товарищ Пихурова сэкономила за это время столько цемента, что его хватило бы для строительства дома в 40 квартир. Фрезеровщик Кировского завода товарищ Леонов выполнил за семилетку 16 годовых норм! Оценивая высокую производительность его труда, надо иметь в виду, что товарищ Леонов занимает высокий государственный пост заместителя председателя Верховного Совета РСФСР.

Среди делегатов нашего съезда немало представителей рабочего класса. Жизнь и труд каждого из них — подтверждение того, что нет такой области ни в технике, ни в организации производства, которой бы не коснулось творческое дыхание рабочего.

Поистине неисчерпаем опыт наших передовиков, новаторов, лучших представителей рабочего класса. В отчетном докладе товарищ Брежнев говорил о том, что необходимо научить

сначала большинство, а затем всех трудящихся работать так, как работают наши передовики. Это огромная задача, которую решают и должны решать наши партийные и общественные организации. Необходимо, чтобы за дело распространения опыта новаторов инициативнее и по-деловому взялись министерства и ведомства, чтобы изучение и внедрение этого опыта с помощью ученых было поставлено на подлинно научный государственный уровень.

В. И. Ленин неоднократно указывал на то, что конкретные формы движения к коммунизму вырабатываются практическим опытом трудящихся масс. Этот опыт имеет не только огромное хозяйственное, но не меньшее социально-политическое значение, о котором нам нельзя забывать.

Широко и полномерно рабочий класс раскрывает свои силы и возможности не только в труде, но и в непосредственном управлении государством, в партийной жизни, в решении общественных дел. Сейчас среди депутатов местных Советов по Ленинграду и области рабочие составляют 55 процентов. В составе парткомов и партбюро первичных партийных организаций — 37 проц. рабочих. Каждая пятая партийная организация в промышленности, строительстве и транспорте и каждый четвертый заводской комитет профсоюза возглавляются у нас рабочими. А разве можно выразить в цифрах то морально-политическое влияние, которое оказывают рабочие-коммунисты на коллективы трудящихся! Рабочий класс — надежная опора партии в коммунистическом строительстве. История, почти полувековой опыт нашей страны наглядно подтвердили, что марксистско-ленинское положение о руководящей роли рабочего класса в строительстве социализма и коммунизма является законом развития современного общества.

Товарищи! В наше время неизмеримо возрастает роль управления социальными процессами. Говоря о задачах создания нового общества, Владимир Ильич Ленин призывал «...привести в жизнь наш план экономического и социального строительства». Эта мысль В. И. Ленина о социальном строительстве особенно важна теперь, когда партия во главу угла ставит научный подход к решению стоящих задач. В своей деятельности по руководству строительством коммунизма партия охватывает все стороны жизни страны. Новое свидетельство тому — проект Директив по пятилетнему плану.

Однако применительно к отдельным производственным коллективам такого всестороннего, перспективного планирования социальных процессов пока не ведется. Мы еще не планируем конкретно социальное развитие коллектива, не определяем достаточно четко перспективы роста каждого работника предприятия. Больше того, до сих пор мы не научились полно и точно учитывать социальные последствия научно-технической революции и проводимых экономических преобразований.

Одна из важнейших сторон ныне проводимой хозяйственной реформы состоит как раз в том, что в центр экономической жизни поставлено предприятие, коллектив. Но трудовой коллектив — это не только хозяйственная, но и социальная ячейка общества. План работы и развития коллектива должен рассматриваться как комплекс экономических и социальных задач.

Мы далеко не полностью используем наши возможности,

(Окончание на 3-й стр.)

XXIII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

РЕЧЬ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА КПСС

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

товарища В. С. ТОЛСТИКОВА

ограничиваемся только производственным планом предприятия и не учитываем общественные стороны жизни коллективов трудящихся. В этой связи мне хотелось высказать одно предложение. По нашему мнению, каждое предприятие наряду с производственным планом должно иметь единый комплексный план всестороннего социального развития коллектива, который должен всемерно учитывать как общественные, так и личные интересы и потребности трудящихся, исходить из программного лозунга партии «Все во имя человека, для блага человека».

Что мы имеем в виду, говоря о таком плане?

На наш взгляд, во-первых, это рассчитанные на длительный период мероприятия по преобразованию социальной структуры коллектива, меры по постепенному уменьшению социально-экономических различий между работниками физического и умственного труда, между квалифицированным и неквалифицированным трудом на каждом предприятии.

Во-вторых, это меры по всестороннему учету социальных последствий современного научно-технического прогресса и

проводимой экономической реформы, их влияния на взаимоотношения общества и коллектива, коллектива и личности, на моральные и материальные стимулы, на соотношения роли коллектива и отдельных работников в управлении производством.

В-третьих, это меры, связанные с коренным улучшением условий труда, ликвидацией профессиональных заболеваний, производственного травматизма, сохранением длительной трудоспособности и укреплением здоровья трудящихся.

В-четвертых, это программа

улучшения социально-культурных условий работников предприятия, роста их культурно-технического уровня, программа улучшения жилищно-бытовых условий.

Министерства, ведомства и партийные комитеты могут и должны поставить эти задачи перед предприятиями в какой-то мере в ходе разработки заданий на предстоящую пятилетку. В свою очередь наши ученые на основе глубокого изучения этих вопросов должны дать конкретные рекомендации для решения этих задач.

В первую очередь, думается, этой работой должны заняться институты философии и экономики Академии наук СССР, Академии общественных наук при ЦК КПСС, высшие партийные школы, Высшая школа профдвижения и другие научные коллективы, разрабатывающие социально-экономические проблемы. Нам думается, пришло время заняться этим вопросом. (Аплодисменты).

Товарищи! Делегация Ленинградской партийной организации поддерживает замечания, высказанные в отчетном докладе ЦК КПСС по ныне действующему Уставу партии. Они подтверждаются практикой партийной работы и соответствуют предложениям партийных организаций.

На прошедших отчетно-выборных собраниях и конференциях особо подчеркивалась необходимость требовательности к партийным органам, требовательности к руководящим кадрам, требовательности к рядовым коммунистам.

Высокая требовательность коммунистов друг к другу, принятие самых решительных мер для поднятия партийной дис-

циплины, безукоснительное выполнение требований Программы и Устава КПСС — это верный путь укрепления боеспособности партийных рядов, дальнейшего повышения авторитета нашей партии в массах.

Мы поддерживаем также предложение о возрождении ленинской традиции, связанной с наименованием органа, руководящего работой Центрального Комитета в период между пленумами, — восстановления Политического Бюро ЦК КПСС. (Аплодисменты).

Товарищи Егорычев и Шелест от имени делегаций Москвы и Украины внесли предложение о возвращении к другой ленинской традиции — восстановлении в Центральном Комитете поста генерального секретаря.

Ленинградская делегация поручила мне заявить, что мы поддерживаем и это предложение. (Аплодисменты).

Товарищи! У коммунистов нет более высоких помыслов и целей, чем служение Родине, советскому народу. Все свои силы и энергию отдают они делу партии, делу борьбы за коммунизм. Ленинградские коммунисты поручили нам передать XXIII съезду партии, что они единодушно одобряют политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета нашей партии. (Аплодисменты).

Более чем четырехсоттысячный отряд ленинградских коммунистов, все трудящиеся города Ленина — колыбели Октября, как и весь советский народ, видят в генеральной линии, во внутренней и внешней политике партии, ее Центрального Комитета выражение своей воли, своих чувств, своих мыслей.

Незыблемое единство партии и народа, верность великому учению марксизма-ленинизма — основа всех наших побед, залог торжества коммунизма в нашей стране! (Аплодисменты).

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

зайства, претворению в жизнь решений мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Таджикистана Д. Расулов заявил:

— После сентябрьского и мартовского Пленумов ЦК прошло немного времени, но уже отчетливо видны плоды реформы, проведенной на основе их решений. В минувшем году, например, хлопкоробы Таджикистана дали государству небывалое количество хлопка. Благодаря высокому урожаю хлопчатника и повышению закупочных цен на ряд продуктов сельского хозяйства денежные доходы колхозов республики в минувшем году по сравнению с предыдущим годом выросли на 22 процента.

Товарищ Расулов ставит вопрос об ускорении развития на селе строительной индустрии и производственных предприятий для переработки излишков сельскохозяйственной продукции.

Первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. Е. Чернышев предложил создать на Дальнем Востоке мощную ирригационную

систему для выращивания риса. Он также подчеркнул необходимость лучшего использования уникальных природных ресурсов края, в недрах которого имеются золото, серебро, олово, свинец, цинк, вольфрам и много других металлов. Товарищ Чернышев далее заявил, что установление льгот для работников крайнего Севера, Дальнего Востока и Сибири, о которых говорилось в докладе Л. И. Брежнева, будет важным стимулом развития производительных сил в этих богатейших районах. Обращаясь к молодежи, комсомольцам страны, оратор с трибуны съезда призывает — приезжайте к нам на Дальний Восток, в наше чудесное Приморье!

Во многих выступлениях поддерживается идея, высказанная в отчетном докладе ЦК КПСС, о создании выборных колхозно-кооперативных органов. Выступающие одобряют также необходимость установления гарантированной оплаты труда колхозников.

Всякий раз, когда слово для приветствия съезда предоставляется руководителю делегации братской зарубежной Коммунистической партии в зале возника-

ют бурные овации. 31 марта съезд приветствовали Генеральный секретарь французской Коммунистической партии товарищ Вальдек Роше, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии товарищ Антонин Новотный, Генеральный секретарь Центрального Комитета Румынской Коммунистической партии товарищ Николае Чаушеску, Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии товарищ Янош Кадар, Генеральный секретарь Итальянской Коммунистической партии товарищ Луиджи Лонго, Первый секретарь ЦК Болгарской Коммунистической партии товарищ Тодор Живков, член политбюро, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы товарищ Армандо Харт, председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури.

На утреннем заседании 1 апреля делегаты продолжали обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии.

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

В Загривском сельском клубе состоялся вечер чествования передовиков совхозного производства. Приехали даже люди из дальних бригад совхоза «Сланцевский».

Вечер открыл управляющий отделением С. А. Иванов. Он рассказал об успехах, достигнутых в 1965 году рабочими отделения. Затем выступила передовая доярка Руфина Федоровна Тумалевич, награжденная недавно орденом «Знак почета».

Поделились опытом работы механизатор Ю. И. Лосев, доярка М. А. Федорова.

Передовикам вручены памятные подарки, их имена занесены в Книгу трудовой славы.

В концерте, который состоялся после торжественной части, выступил с новой программой хор ветеранов труда Дома культуры горняков и был очень тепло встречен зрителями.

Г. ШМЕЛЕВА,
зав. массовым сектором
Дома культуры горняков.

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ЗАГотовки ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

Совхозы	Сдано молока	В проц. к плану	Сдано мяса (ц)	В проц. к плану
Сланцевский	6.867	127	571	112
Аврора	3.550	111	331	107
Родина	6.557	111	1.042	104
Осьминский	2.712	104	199	57
Старопольский	4.090	102	591	179
Итого по району:	23.981	114	2.853	114

доев по своим группам коров и на этой основе обеспечили досрочное выполнение плана по продаже молока.

Почти во всех совхозах есть целые фермы, где среднесуточный надой от коровы составляет более 10 килограммов.

По-прежнему первенство держат переволковские доярки совхоза «Сланцевский». Неуклонно растут надои на Шавковской ферме совхоза «Аврора».

Борьба за досрочное выполнение заданий второго квартала должна вестись с первых дней апреля.



Трудящиеся регенератного завода с большим вниманием следят за работой XXIII съезда КПСС. Агитаторы проводят беседы по материалам съезда.

НА СНИМКЕ: агитатор Галина Захарова за проведением очередной беседы с рабочими завода.

Фото В. Бобрикова.

ПРОВОДЯТ БЕСЕДЫ

По вечерам в клубе на центральной усадьбе совхоза «Родина» регулярно проводятся беседы по материалам XXIII съезда КПСС. Заведующий библиотекой агитатор М. В. Васильев рассказывает механизаторам, полеводам и животноводам совхоза о работе съезда партии, проводит громкие чтения доклада Первого Секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Кроме того, тов. Васильев сообщает слушателям о трудовых успехах передовиков социалистического соревнования, о их трудовых подарках съезду.

3 ЗНАМЯ
стр. ТРУДА
2 апреля 1966 года

Совхозы района досрочно выполнили свои социалистические обязательства по производству и продаже государству молока, мяса и яиц.

В предсъездовские дни особенно хорошо поработали животноводы совхозов «Сланцев-

ский», «Аврора» и «Родина». Совхоз «Сланцевский» почти на две недели раньше срока выполнил квартальный план продажи государству животноводческой продукции. Доярки совхоза «Аврора» в марте добились неуклонного роста на-

НА СЦЕНЕ СЕЛЬСКОГО КЛУБА

На днях в Попковогорском клубе состоялся спектакль «Хочу верить», поставленный артистами Сланцевского народного театра. За час, оставшийся до начала спектакля, артисты сами оборудовали сцену, повесили занавес. Особенно понравилось зрителям исполнение Александром Прониным роли журналиста Трофимова. Хорошо играли также Владимир Гончар, Валентина Игнатова и другие.

Говоря об артистах, нельзя умолчать о режиссере театра О. Я. Штейнберг, под чьим непосредственным руководством осуществлялась постановка спектакля.

На следующий день рабочие четвертого отделения совхоза «Родина» встретились с артистами из Ленинграда. Перед тружениками села выступил мастер эстрады В. А. Федоров. Он рас-

сказал в жизни и творчестве известного киноактера и режиссера Чарли Чаплина. Были показаны фрагменты из кинофильмов с его участием. Велофигуристы Вера Альберт и Лариса Куртис познакомили зрителей с оригинальным жанром, в котором выступают.

Ленинградских гостей сменили самодеятельные артисты из Новосельского клуба. Концерт прошел очень хорошо, зрители остались довольны.

А. ПЕТРОВА,
зав. Попковогорским клубом.



Более десяти лет прошло с тех пор, как при Доме культуры горняков создан театральный коллектив. За это время им поставлено девять спектаклей и много одноактных пьес русских классиков и советских драматургов.

В репертуаре имеются пьесы «Сонет Петрарки» Н. Погодина, «Слава» В. Гусева, «В день свадьбы» В. Розова и другие.

Среди артистов-любителей есть и ветераны, которые участвуют с момента создания театрального коллектива. Это Е. И. Пчельников — каменщик 31-треста, М. А. Му-

ковня — официантка столовой, Е. К. Магросова — работница сортировки шахты имени С. М. Кирова, В. Д. Мохначев — повар столовой № 7, Г. В. Смирнов — шофер автохозяйства № 124, П. К. Рыбаков — оператор цеха биологической очистки.

Руководит драматическим коллективом режиссер Лидия Васильевна Мишина.

НА СНИМКЕ: Л. В. Мишина ведет занятие по гриму с молодыми участниками коллектива Лидией Власовой (слева) и Людмилой Косыревой.

Фото В. Бобрикова.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ

10.00 — Для школьников «Будильник». 10.30 — Для детей: мультфильмы. 11.00 — Для юношества: 1 тур научной олимпиады. 12.05 — Для школьников: А. Первенцев «Валька с торпедной девятки». Телеспектакль. 13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Как тебе служится?». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Телематч по акробатике: Москва—Киев—Минск. 15.30 — Поют М. Бакулина и Е. Зеленин. 16.10 — Киножурнал «Новости дня». 16.20 — «Показывает «Урал». 18.50 — Теленовости. 19.00 — «Кинопанорама». 20.00 — «Ленин в Швейцарии». Телефильм, II серия. 20.50 — Концерт по заявкам делегатов XXIII съезда КПСС. 21.40 — Теленовости. 22.00 — Художественный фильм

«Свет далекой звезды», II серия.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АПРЕЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Для школьников: «Будильник». 12.05 — Документальный фильм «Сильнее гор». 14.00 — Спортивная передача. 16.20 — «Показывает Урал». В передаче принимают участие Пермская, Свердловская, Челябинская, Оренбургская, Уфимская и Ижевская студии телевидения. 20.10 — Фильм «Я сам». 21.40 — «Актуальная камера». 22.15 — Программа передач. 22.15 — Югославский художественный фильм «Вечеринка» (только для взрослых).

СПОРТ

ПРИЗ ЗАВОЕВАЛИ ХИМИКИ

В финальных соревнованиях по лыжным гонкам на приз закрытия сезона, которые прошли в минувшее воскресенье, не обошлось без сенсации.

На первом этапе эстафеты для мужчин 4х5 километров стал победителем, как и следовало ожидать, представитель шахты № 2 Геннадий Сыродой. Заканчивают этап представители других команд, и только лыжника сланце-перерабатывающего комбината все еще нет. Он появился позже Сыродой на четыре минуты.

Казалось, что горняки остались вне конкуренции, но... Представитель химиков Аркадий Суслев сокращает разрыв с лидером до 30 секунд. Иван Ильин на следующем этапе отстал от шахтеров только на 8 секунд, а его товарищ по команде Петр Иванов на первом километре заключительного отрезка эстафеты сравнялся с лидером, обошел его и финишировал первым, обеспечив тем самым победу своей команде.

Горняки, упустившие победу буквально из рук, довольствовались вторым местом.

У юношей в эстафете 4х5 километров победила команда сланце-перерабатывающего комбината, второе место — у спортсменов городского профессионально-технического училища.

У женщин команда химиков в составе Ларисы Попондопуло, Екатерины Масимовой, Ларисы Миньковой доказала, что ей нет равной в городе в эстафете 3х3 км.

Переходящий приз закрытия сезона завоевал коллектив сланце-перерабатывающего комбината. На втором месте — коллектив горняков шахты № 2. Хочется сделать упрек спортсменам шахты № 1 имени С. М. Кирова, цементного завода, которые не смогли обеспечить явку полного состава команд на соревнования.

Н. КИСЛОВ,
председатель райсовета ДСО «Труд».

ТРЕТЬЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

На прошлой неделе команда профессионально-технического училища № 15 принимала участие в первенстве по боксу. Соревнования проводились среди команд профтехучилищ в городе Ленинграде.

Наши боксеры заняли третье призовое место, имея в составе команды шесть участников. Первые места в своих весовых категориях заняли Анатолий Антонов, Александр Кораблев, Николай Скрипко (выпускники ГПТУ-15).

Спортсмен Николай Скрипко вошел в состав сборной команды области и сейчас находится на сборах в городе Выборге. С 21 по 25 апреля он выступит в первенстве РСФСР.

Призерами стали Николай Данилин и Владимир Михайлов, занявшие третье место. С командой выезжал тренер по боксу Василий Нестеров.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель горспортсовета.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

ЗА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ ФИЗКУЛЬТУРНОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос о социалистическом соревновании городов и районов области за лучшую постановку физкультурной и спортивной работы среди населения.

Для награждения города или района — победителя в социалистическом соревновании учреждено переходящее Красное знамя исполкома областного и областного совета профсоюзов. За второе и третье места будут выдаваться грамоты.

Исполнительным комитетам районных и городских Советов, а также областным комитетам профессиональных союзов совместно с советами Союза спор-

тивных обществ и организаций, советами добровольных спортивных обществ предложено развернуть действенное социалистическое соревнование между промышленными предприятиями, учреждениями, совхозами, колхозами, учебными заведениями, школами и другими организациями за лучшую постановку физкультурной и спортивной работы.

Итоги соревнования будут подводиться ежегодно.

Утверждены правила социалистического соревнования. В них определен порядок подведения итогов соревнования.

(ЛенТАСС).

Редактор И. А. АВДЕЕВ

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 апреля — новый художественный

кинофильм «Потомок Чингизхана». Начало в 11, 17, 19, 21 час. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 апреля — новый художественный фильм «Принимаю бой». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 3 апреля — детский утренник. Цветной художественный кинофильм «Зайчик». Начало в 10, 12 часов. Новый художественный кинофильм «Я вижу солнце». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 3 апреля — новые художественные кинофильмы «Подводная лодка» и «С тобой, Россия». Начало в 11, 18 часов. Художественный кинофильм «Мамлюк». Начало в 16, 20 часов. Вечер танцев. Начало в 21 час.

Александр Александровне МАЛАХОВОЙ!

Коллектив бригады штукатуров С. Н. Малахова из СУОР-259 поздравляет Вас с 55-летием со дня рождения и с уходом на заслуженный отдых, желает хорошего здоровья и долгих лет жизни!

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся объявляет, что в соответствии с действующими правилами назначается перерегистрация граждан, принятых ранее 1 января 1966 года на учет при исполкоме городского Совета по обеспечению жилой площадью.

Для перерегистрации граждане должны явиться в срок с 1 по 30 апреля в горкомхоз в приемные дни (понедельник и четверг, с 11 до 19 часов).

С собой необходимо иметь паспорта на всех членов семьи и свидетельства о рождении детей, не достигших 16-летнего возраста, а на работающих членов семьи — справки с указанием, состоят ли они на учете для получения жилья по месту своей работы.

Граждане, не явившиеся на перерегистрацию в вышеуказанный срок, будут на основании действующих правил сняты с учета.

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

СЛАНЦЕВСКОЕ ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

объявляет прием учащихся в 5—10 классы на 1966—1967 учебный год в учебно-консультационные пункты при школе рабочей молодежи № 1, Черновской, Старопольской, Рудневской, Попковогорской и Загрявской восьмилетних школах.

Прием заявлений производится в среду и субботу с 17 до 19 часов в помещении школы рабочей молодежи (улица Грибоедова, дом № 11).

При поступлении необходимо иметь: заявление, справку с места работы, документ об образовании. Неимеющие документов об образовании и лица с перерывом в учебе свыше двух лет зачисляются на основании проверочных работ по русскому языку и математике. Для них будут проводиться консультации.

Начало занятий с 1 сентября.